

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás

1953 március 27

6 6 p

"Állandóan fokozni kell a szabad népek éberségét" - Enver Hodzsa cikke a "Pravda"-ban

1 T-16 sm/Hb/J Hi, Kor M o s z n k v a , 1953 március 27 /TASzSz/
3.5

A "Pravda" "Állandóan fokozni kell a szabad népek éberségét" címmel közli Enver Hodzsának, az Albán Munkapárt Központi Bizottsága főtitkárának cikkét. A cikk a többi közt a következőket mondja:

Az albán dolgozók legjobb reményei és kívánásai valósultak meg a felszabadító Szovjet Hadsereg példátlan hősiessége révén, a Lenin-Sztálin tanításához következetesen hű Albán Kommunista Párt vezetése alatt küzdő népünk hősiessége révén.

A Szovjetuniónak, Sztálin elvtárs segítségének köszönhetjük, hogy népünk maga vette kezébe sorsa irányítását, kivívta szabadságát és függetlenségét, s megnyílt számára a fejlődéshez, a szocializmus építéséhez vezető út.

A Szovjetuniónak országunk iránt tanúsított nagylelkű segítségét bizonyítják Albánia ipari kombinátjai, korszerűen felszerelt gyárai, vízierőművei, az országunk termékeny földjét szántó traktorok, az új, a nép gyermekeit nevelő iskolák ezrei.

Ezt a sok nagyszerű eredményt pártunk és népünk tovább fejleszti és éberrel őrzi - hangzik a továbbiakban a cikk. Népünk sikerei felbőszítik az amerikai-angol imperialistákat, az albán nép leggonoszabb ellenségeit. Az ellenség arra törekszik, hogy ismét rabságba döntse az albán népet. Minden törekvésük azonban kudarcot vall, mert az albán nép nincs egyedül: vele vannak hű barátai, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok és minden erejükkel támogatják őt. Sztálin elvtárs - hangsúlyozza Enver Hodzsa - mindig arra tanított bennünket, hogy mind a belső, mind a külső ellenségekkel szemben fokozzuk éberségünket. Sztálin elvtársnak ezért az utmutatását pártunk és népünk mindig megfogadta és a jövőben is meg fogja fogadni.

Népünk leggonoszabb ellenségei, az amerikai-angol imperialisták és balkáni ügynököik, az elvetemedett belgrádi Tito-fasiszták, a görög monarchofasiszták és az olasz neofasiszták háborús egyezményeket kötnek, amelyek egyik célja, hogy megtámadják és feldarabolják Albániát. /Folyt. köv./

MTI KULFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953 március 27

6 6 0 5 p

/"Állandóan fokozni kell ... 1.folyt./ T sn/Hb/J Hi, Kor

Tudják meg azonban ellenségeink, hogy semilyen körülmények között senkinek sem találnak bennünket készületlenül; ha megtámadnak bennünket, szembe találják magukat a párt és a kormány köré tömörült népi ellenállással.

Sztálin elvtársnak az a tanítása, hogy állandóan ébernek kell lennünk a nép ellenségeivel szemben - folytatja Enver Hodzsa - hősi hadseregünk vérévé vált. Hadseregünk lesújt azokra, akik szabad hazánk és népünk érdekei ellen törnek. Határőreink és állambiztonsági szerveink éberrel őrzik hazánk határait és kinézetlenül lesújtanak a nép ellenségeire.

Legyünk éberek /Sztálin elvtársnak ezt a tanítását az alján a nép következtetésen és maradéktalanul megvalósítja.

Sztálin elvtárs arra tanította bennünket, hogy úgy vigyázzunk a párt egységére és soraink tisztaságára, mint a szemünk fényére, kinézetlenül sújtsunk le a párt minden belső és külső ellenségére, aki ezt az egységet megbontani merészelné, aki megkísérelné letéríteni pártunkat a helyes útról. Sztálin elvtársnak ezeket a tanításait pártunk mindig megtartotta és megtartja a jövőben is.

Cikke befejezéséül Enver Hodzsa a következőket írja: "Annak ellenére, hogy országunkat ellenséges erők veszik körül, nem félünk fenyegetéseiktől, mert mellettünk áll nagy és hű barátunk, a Szovjetunió.

A harcmezőn elesett hőseink örökül hagyták ránk, hogy őrizzük meg a Szovjetunió testvéri népei iránti szeretetünket: mi szívünkben őrizzük ezt az örökséget és minden erőnkkel harcolunk érte.

A Szovjetunió és a Szovjetunió dicsőséges Kommunista Pártja, élén a harcokban kipróbált Központi Bizottsággal, mint mindig, a jövőben is hatalmas, örökké élő fáklyaként világítja meg számunkra a boldog jövőhöz vezető utat." /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953, március 27.

66 10 p

Az amerikaiak részvételével katonai előkészületek folynak Ausztria francia megszállási övezetében

2. T-3P PL/VL/b Rud, ha Bécs, 1953, március 27. /TASzSz/

Az osztrák demokratikus sajtó jelentése szerint Ausztria francia megszállási övezetében katonai előkészületek folynak, amelyekben az amerikaiak tövékonyon részt vesznek.

Az amerikaiak, akik uraknak érzik magukat a francia megszállási övezetben, Reichenau környékén és másutt nagy katonai táborokat létesítettek és igen sok raktárhelyiséget építettek, ahol lőszer-, gránát- és robbanószerekészleteket tartanak. A Reichenau közelében lévő katonai táborban az amerikaiak katonai teherautókat, tankokat és vontatógépeket összpontosítanak. /MTI/

Franco megtorló intézkedései ellenére egyre hatalmasabb erővé válik a békemozgalom Spanyolországban

3. T-37₄ KG/Sk/b Rud, ha Moszkva, 1953, március 27. /TASzSz/

A "Literaturnaja Gazeta" közli José Galan beszámolóját a spanyol antifasiszta békeharcosokról.

José Galan megírja, hogy a Mexikóban, Argentínában, Uruguayban, Braziliában és más országokban élő spanyol antifasiszták a Népek Békakongresszusa előtt békeértkezelőket szerveztek. Ezeket a gyűléseket azért tartották, hogy a franco-ellenes Spanyolország képviselőjéhez jusson a népek hatalmas bécsi találkozásán. A Mexikóban lévő spanyol békebarátok a Franco-hatalmások által támasztott akadályok ellenére állandóan kap Spanyolországból íveket egyszerű emberek özveinek aláírásával. A spanyolok, amikor aláírják ezeket az íveket, a békemozgalmat üdvözik. A bécsi kongresszus utáni hónapokban a spanyol dolgozók békeharcra mégjobban fokozódott, a spanyol nép lelkesen támogatja a bécsi kongresszus határozatait.

A spanyol emigránsok hatalmas munkát végeznek a kongresszus határozatainak népszerűsítésén. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953, március 27.

6615 p

/Franco megtorló intézkedései ellenére...folyt./ T KG/SK/b Rud, ho

A latinamerikai országokban élő spanyolokat egyesítő békebizottság, amelynek élén José Bergamín ismert író áll, határozatot fogadott el, hogy fokozza a harcot minden becsületes spanyol hazafi egyesítéséért - politikai nézetekre és vallási meggyőződésre való tekintet nélkül - annak érdekében, hogy végrehajtsák a bécsi kongresszus határozatait.

A bécsi kongresszus nagy érdeklődést keltett a madridi dolgozók körében. A hazafiak falangista rendőrség megtorló intézkedései ellenére kifejezték békétörökvésüket, röpecdulákat, imperialistaállones karikatúrákat terjesztettek, a falakra békejelszavakat írtak, mindezzel harcba hívták a hazafiakat a háború veszélye ellen. A Spanyolországból érkezett, békeharosok aláírásaival díltott - ivok közül különös figyelmet érdemol az az üzenőt, amely La Rioja vidékéről, egy holységből érkezett. Ebben a holységben kétezernél alig több lakos él és több mint ezeröttezázan írták alá az ivot.

Dobog a szabadságszerető népi Spanyolország szíve - bátorság és határozott békeakarát tölti el ezt szívet - írja befőjezésül José Galan. - Az országban napról-napra erősödik a békemozgalo,, amely egyre hatalmasabb foggyorré válik a háború ellen, az imperializmus mosterkodései ellen folyó küzdelemben. /MTI/

A tavasz beálltával az amerikaiak fokozottan folytatják a baktérium- és vegyiháborút

4. T-58 Lj/Gk/b ho P h e n j a n, 1953, március 27. /TASzSz/

K A tavasz beálltával az amerikai intervenciósok Koreában fokozzák a bünös baktérium- és vegyiháborút. Az intervenciósok osupán március 11-től 16-ig hét ízben dobtak le Eszék-Korea felett járványos betegségeket terjesztő rovarokat és egereket. Március első napjaiban is számos esetben megfigyolték, hogy az amerikaiak baktériumfoggyort alkalmaztak Koreában. Így március 2-án fertőzött pókokot és egereket dobtak le Kanvon tartomány Szanvonri falujának környékén.

Az intervenciósok fokozottan használnak mérgező gázokkal töltött lövedékokot. Március 16-án 13.30 órakor az amerikai tüzőrség harminc gázgranátot lött ki. /MTI/

MT I KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás

1953, március 27.

6 0 20 P

A francia megszálló hatóságok Badenben újabb földeket akarnak lefoglalni

5 G F1/Dg/b hc Stuttgart, 1953, március 27. /ADN/

Freiburgtól északra, Denzlingen határában 83 dolgozó parasztot akarnak lakásukból elkergetni és földjeiktől megfosztani, mert a francia megszálló hatóságok ezen a területen lőszerraktárt kívánnak létesíteni.

Az amerikai megszálló hatóságok Wohrheim és Ziegenberg községekben foglaltak le nagy területeket háborus célokra. A lefoglalt terület mintegy 650 hektár, amelyen több mint 150 lőszer-bunkert, a nagy pénzélosmútatót létesítenek és más hadi-építkezéseket eszközölnék.

A lakosság körében nagy felháborodás lett arra, amidőn tudomást szereztek ezekről az intézkedésekről. A szóbanforgó községek lakói a megszálló csapatok kivonását követelték. /MTI/

Görög katonai küldöttség utazott Rómába

6. 8 Rud/Hb/b hc 1953, március 27. /MTI/
Y-Ks

Az "AFP" jelentése szerint Cigunisz tábornok vezetésével csütörtökön héttagú görög katonai küldöttség utazott Rómába. A görög katonai misszió az olasz vezérkarral folytat tárgyalásokat.

A 6. amerikai flotta a faleroni öbölben

8. 8 Rud/Hb/b hc 1953, március 27. /MTI/
Y-Wn

A 6. amerikai flotta Cassady tengernagy vezetésével csütörtök reggel horgonyt vetett a faleroni öbölben. A flotta részt vett a Földközi-tengeren tartott légi-tengerészeti hadgyakorlatokon. Cassady tengernagy - mint az "AFP" jelenti - meglátogatta Papagosz görög miniszterelnököt.

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 6. kiadás

1953 március 27

6 6 25 p

A Rosenberg-házaspár védelmére alakult hágai bizottság key elnet követel Julius és Ethel Rosenberg számára

ő Rud/J

7 Y He hc

H á g a , 1953 március 27

/MTI/

A Rosenberg-házaspár védelmére alakult hágai bizottság Drees miniszterelnökhöz fordult és felkérte, lépjen közbe a Rosenberg-házaspár érdekében. A key elnet sűrgető levelet 2418-an irták alá. A bizottság - mint az "AFP" jelenti - arra is fel kérte a miniszterelnököt, közölje Eisenhower elnökkel: a holland nép körében sokan óhajtják, hogy Julius és Ethel Rosenberg key elnet kapjon.

- - -

Lehr bonni rendőrminiszter engedélyezte a császári Németország színeinek használatát

9 VD & Fi/Dg/J Rud, hc B e r l i n , 1953 március 27 /MTI/

Mint a "Neue Zeitung", az amerikai le szállók nyugatnémetországi lapja jelenti, Lehr bonni rendőrminiszter meg engedte a fasiszta "Stahlhelm" szervezetnek, hogy hivatalosan használja a császári Németország fekete-fehér-piros színeit és a császári német hadsereg hadilobogóját.

A demokratikus német lapok ezzel kapcsolatban megjegyzik, hogy Lehr bizonyára hamarosan megengedi a haragkereszt használatát is, ha ugyan Nyugat-Németország népe előbb el nem kergeti helyéről az egész Adenauer-kormányt.

- - -

A nyugatnémet szövetségi tanács április 17-én foglalkozik a háborus szerződésekkel

10 VD & Fi/Dg/J Rud, hc B e r l i n , 1953 március 27 /MTI/

Adenauer csütörtökön részt vett a nyugatnémet szövetségi tanács külügyi bizottságának ülésén és hangoztatta, hogy a kormánypartok és a Szociáldemokrata Párt közötti parlamenti "csótározások" révén sok "értékes politikai energia" megy veszen-
ésbe. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953 március 27

6 670 p

/A nyugatnémet szövetségi tanács ... 1.folyt./ VD & Fi/Dg/J Rad,hc

Agenauer kijelentette, hogy a bonni kormánykoalíció és a szociáldemokrata "ellenzék" közös külpolitikáját kívánja folytatni.

Bonni politikai megfigyelők véleménye szerint a szövetségi tanács szociáldemokratái aligha gördítenek majd akadályt a háborus szerződések útjába. Ezzel kapcsolatban utálnak arra, hogy a szövetségi tanács annakidején jóváhagyta a Schuman-tervet is, amely ellen a jobboldali szociáldemokrata vezeték a parlamentben a munkástömegek megfélemlítése céljából "elkeseredetten harcoltak".

A szövetségi tanács április 17-én foglalkozik a bonni parlament által jóváhagyott háborus szerződésekkel.

- - -

Ridgway amerikai idegenlégió felállítását követeli

11 G Fi/Dg/J Rad,hc

H o f , 1953 március 27

/ADN/

Ridgway amerikai pestistábornok, az atlanti haderők főparancsnoka nyugatnémetországi látogatása során amerikai idegenlégió felállítását követelte a háborus szerződésekben kilátásba helyezett nyugatnémet zsoldos alakulatokon kívül. Ebbe az amerikai idegenlégióba a népi demokráciákból megszökött bűnös elemeket és nyugatnémet fiatalokat toboroznának.

Ridgwaynek az intervenciós csapatok tisztjeivel és Conant amerikai főbiztossal folytatott titkos tárgyalásainak ezt az újabb részletét a Hofban megjelenő "Frankenpost" jelenti.

/MTI/

Ko

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8. kiadás

1953, március 27.

6 6 35 p

A koreai-kinai népi erők győzelmes harcrai a március 21-ével végetért öt nap alatt

13. U BM/Mh/b Rud, ha K o r e a i a r o v o n a l, 1953, március 27.
4,5

A koreai-kinai népi erők alakulatai a március 21-ével végetért öt nap alatt több sikeres támadást intéztek az ellenség ellen. A népi erők arcvonalbeli gépesített tüzérsége az alatt az idő alatt 493 főnyi veszteséget okozott az ellenségnek, az arcvonalbeli légvédelmi alakulatok pedig három ellenséges repülőgépet lelőttek és 14-et megrongáltak.

Különösen a nyugati arcvonalszakaszon folytak élénk harcok. Március 17-én, röviddel éjjél után a népi erők alakulatai Jonesontól nyugatra, Kaomangszan közelében rohamra indultak az amerikaiak egyik kulcsfontosságú állása ellen. A rohamot hős tüzérségi tűz készítette elő, majd a koreai-kinai harcosok villámszerű rajtaütéssel összkörm teljesen megsemmisítették a hajtót védő három amerikai szakaszt. Az ellenség három ellentámadást indított, de csupán azt érte el, hogy további több mint 150 embert veszített. A népi harcosok végül is nagy szákmánnyal tértek vissza saját állásaikba.

Március 18-án, pirkadat előtt a népi erők alakulatai Munszantól északnyugatra puhatózó támadást hajtottak végre és több mint 50 amerikai katonát tettek haroképtelenné. További öt meglepetésszerű támadásban a népi harcosok több mint 120 ellenséges katonát semmisítettek meg.

A középső és a keleti arcvonalszakaszon a népi erők alakulatai 135 főnyi veszteséget okoztak az ellenségnek. Március 18-án, éjjél után a népi harcosok a keleti arcvonalszakaszon, Csangszungnitől délre megtámadták a liszinmanista zsoldos csapatok egyik állását és megsemmisítették egy ellenséges szakasz zömét. Ezzel egyidejűleg a népi erők egy másik alakulata átkaroló mozdulattal Csangszungnitől délnyugatra ütött rajta egy liszinmanista szakaszon, amelynek 24 főnyi veszteséget okozott. Az ellenség felfosztottan megfutamodott. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953 március 27

6 6 40 v

Új náci szervezet Nyugat-Németországban

12 G Fi/Dg/J Rud,hc Majna - Frankfurt, 1953. márc. 27 /ADN/

Hat nappal a háborús szerződések ratifikálása után újabb náci szervezet kezdte meg működését Nyugat-Németországban "Ludendorff-mozgalom" néven. A fasiszta szervezetet színpalack mögött működő külföldiek fizetik és támogatják.

A fasiszta szervezet fő célja a munkásszervezetek elleni terror és Nyugat-Németország fasiszálásának tevékeny támogatása. A "Ludendorff-mozgalom" azt a feladatot is kitűzte maga elé, hogy ügynökök és szabotőrök útján zavarja a Német Demokratikus Köztársaságban, a népi demokráciákban és a Szovjetunióban folyó békés építőmunkát. /MTI/

- - -

Az ENSz Gazdasági és Szociális Tanácsa mellett létesített, a nők helyzetével foglalkozó bizottság munkája

14 T-64 Lj/Gk/J hc New York, 1953 március 27 /TASzSz/
5

Már tíz napja folyik az ENSz Gazdasági és Szociális Tanácsa mellett létesített, a nők helyzetével foglalkozó bizottság munkája. Az Egyesült Államok külügyminisztériuma azonban a bizottság sok tagjának tiltakozása ellenére - még mindig nem adta meg a beutazási engedélyt Luckock asszonynak, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség képviselőjének. Az amerikai külügyminisztérium ezzel lehetetlenné teszi, hogy a nők jogaiért harcoló ismert szervezet részt vehessen a bizottság munkájában.

A március 24-i ülésen a Szovjetunió, a Bjelorusz Szovjet Szocialista Köztársaság és Lengyelország képviselője újból erőlyesen tiltakozott az Egyesült Államok külügyminisztériumának nesterkedései ellen, az ellen, hogy az amerikai külügyminisztérium önkényesen, az ENSz-szel kötött vizummegállapodás megsértésével megfosztja a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetséget attól a jogától, hogy részt vegyen a nők helyzetével foglalkozó bizottság munkájában. R.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 10. kiadás

1953 március 27

6 ó 45 p

/Az ENSz Gazdasági és Szociális Tanácsa ... 1. felyt./ T Ij/Gk/J hc

Popova, a Szovjetunió képviselője felszólalásában rámutatott, hogy a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség 65 ország 135 millió asszonyát tömöríti soraiban. Rámutatott, hogy ez a szervezet, amióta csak létezik, következetesen és aktívan védelmezi a nők egyenjogúságát, a világ minden országa asszonyainak barátságát és együttműködését. Popova hangsúlyozta, hogy a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség és országos szervezetei törvényes szociális intézkedéseket követelnek a női munka, az anyaság és a gyermekek védelmére, követelik a családok életszínvonalának emelését, harcolnak a nőket a gazdasági, politikai és társadalmi jogok terén érő hátrányos megkülönböztetések ellen. Popova emlékeztette a bizottságot, hogy a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség tevékenyen részt vesz abban a munkában, amelyet az ENSz a nők teljes jogúságának biztosítása terén folytatni próbál.

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség tevékenysége - mondotta befejezésül Popova - megfelel a világ valamennyi országában élő asszonyok millióinak reményeinek és vágyainak. Éppen ezért ennek a szervezetnek törvényes joga, hogy a többi nőszervezettel együtt részt vehessen az ENSz egyes szerveinek munkájában, így a nők helyzetével foglalkozó bizottság munkájában is.

Novikova, a Bjelorusz Szovjet Szocialista Köztársaság képviselője rámutatott, hogy a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetségnek a nők és gyermekek életét az új háború veszélye ellen védelmező tevékenysége elszakíthatatlan kapcsolatban van a nők modern-társadalombeli egyenjogúságának kérdéseivel. A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetségnek az új háború veszélye ellen vívott harca megfelel az alapokmány elveinek és az ENSz céljainak. Éppen ezért ennek a szervezetnek - éppúgy, mint a megelőző ülésszakon - most is egyenlő joggal kell részt vennie a nők helyzetével foglalkozó bizottság munkájában.

A Szovjetunió és a Bjelorusz Szovjet Szocialista Köztársaság küldöttének tiltakozását S. Wasilkowska, Lengyelország képviselője támogatta. Wasilkowska kijelentette, hogy a lengyel küldöttség véleménye szerint Luckock asszony beutazási engedélye megadásának halogatása azt bizonyítja, hogy az amerikai hatóságok lábba tapossák a nők helyzetével foglalkozó bizottság érdekeit és az ENSz-et semmi-
be veszik. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11. kiadás 1953, március 27.

6 6 5 0 p

A svéd Riksdag elfogadta a katonai költségvetést

15. T-72 Lj/Gk/b hc S t o c k h o l m, 1953, március 27. /TASzSz/

A Riksdag március 25-én végleg jóváhagyta a több mint kétmilliárd koronás összegű katonai költségvetést. A Riksdag ezenkívül jóváhagyta a kormány által előterjesztett tizesszandős előirányzatot, amely 3,1 milliárd koronát utal ki a hadsereg anyagi céljaira.

A katonai költségvetés tárgyalása során a kommunista képviselők a katonai előirányzatok 1,1 koronás csökkentését követelték. Egyes szociáldemokrata parlamenti tagok is bírálták a költségvetést. /MTI/ :/milliárd

•••

Wilhelmshavenben felrobbant egy lőszerraktár

16. G F1/Dg/b hc W i l h e l m s h a v e n, 1953, március 27. /ADN/
3,5

A Wilhelmshaven közlében lévő Jadobusenben létesített lőszerkészítő intézetet romhalmazzá változtatta az a harminc légiakna, bomba és 21 cm-es gránát, amely csütörtökön délelőtt robbant fel. A robbanások oly erősek voltak, hogy az azok központjától nyolc kilométerre lévő épületek ajtóit sarkaiból tépték ki és sok ablakot botörttek. A környező utcákban a házak falai megropodtak. A robbanásokat még az 50 kilométerre lévő Cuxhavenben is hallani lehetett.

Az áldozatok számáról eddig még nem adtak ki jelentést.

Az első robbanások után azonnal körülzárták a robbanássújtotta helyeket. Wilhelmshaven lakosságát rádión figyelmeztették, hogy egyes utcákon ne közlekedjék. /MTI/

k

•••

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12. kiadás

1953 március 27

6 6 55 p

Az "európai hadsereg"-ről szóló egyezmény kérdése a belga alsóház
különbizottsága előtt

17 T-77 Lj/Gk/J hc
4.5

Brüsszel, 1953 március 27 /TASzSz/

A belga képviselőház különbizottsága március
25-én megkezdte az "európai hadsereg"-ről szóló egyezmény ratifiká-
lása kérdésének tárgyalását. A kérdés bizottsági vitája - mint
a sajtójelentésekből kitűnik - megmutatta, hogy nemcsak Belgium
széles néptömegei szállnak szembe az egyezmény ratifikálásával,
hanem több burzsoá párt képviselői is.

Két liberális parlamenti tag a bizottság ülésén
kijelentette: kétségesnek tartja, ratifikálhatja-e Belgium az
egyezményt, mielőtt azt Franciaország ratifikálta. Spinois szor-
cialista parlamenti tag emlékeztetett, hogy a belga államtanács
úgy döntött, hogy az "európai hadsereg"-ről szóló egyezmény ellen-
tes a belga alkotmánnyal. Az egyik katolikus parlamenti tag -
a belga kormány politikáját elítélve - kijelentette, hogy Belgium-
ban "nincs többé demokrácia".

Bár a jobboldali szocialisták vezetői nem
tiltakoztak az egyezmény ratifikálása ellen, a különbizottság -
többségének állásfoglalása nyomán - úgy döntött, hogy katonai,
pénzügyi és alkotmányjogi szempontból folytatja a kérdés tanul-
mányozását.

Az "európai hadsereg"-ről szóló egyezményt
elítéli a belga szenátus sok tagja is. A szenátus elnöke március
24-én Brüsszelben a "nagy katolikus értekezleten" kijelentette,
hogy az egyezmény elfogadása komolyan fenyegeti a kis országok
szuverenitását, sőt létét is. /MTI/

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás 1953 március 27 7 ó p

Az amerikaiak ismételten mérgező gázt és mérgező vegyianyagokat használtak a hadifogolytáborokban

18 U BM/Mh/J hc K e s z o n , 1953 március 27 /Uj Kina/
4

Az amerikai sajtócsütörtökön beismerte, hogy március 23-án és 24-én az amerikaiak mérgező gázzal és más mérgező anyagokkal támadtak hadifoglyokra és három hadifoglyot megsebesítettek.

Március 24-én nagyszánu amerikai katonák hatolt be a kocsadoszigeti hadifogolytábor 1.szánu táborrészlegébe és tüzet nyitott a hadifoglyokra. Három hadifogoly megsebesült. Az amerikai katonák ezután mérgező gázzal támadtak a hadifoglyokra.

Ugyancsak március 24-én a ponganszigeti hadifogolytáborban az amerikai őrszenélyzet állítólagos "szabotázs tevékenység" ürügyével letartóztatott több hadifoglyot. Az amerikaiak "izgató anyagokat" - a valóságban mérgező vegyianyagokat - alkalmaztak a hadifoglyok ellen. A jelentés szerint a hadifoglyok 80 százaléka megsérült a vegytámadás során, de az amerikaiak nem részesítették őket elsősegélyben.

Március 23-án az amerikaiak ugyancsak mérgező gázzal támadtak a hadifoglyokra, hogy tiltakozásukat letörjék.

Keszoni megfigyelők rámutatnak: Ez a három incidens - akár csak az előbbi incidensek hosszú sora - azt bizonyítja, hogy az amerikaiak mérgező gázzal és egyéb mérgező anyagokkal tervszerűen kínozzák és gyilkolják a hazatelepítéshez ragaszkodó hadifoglyokat. A véres incidensek kegyetlenségét még csak fokozza az tény, hogy a vegytámadások áldozatától megtagadják az orvosi segílyt. /MTI/

K.

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

14. kiadás

1953. március 27.

10 óra 2 perc

Rendőrönként olasz bányászok ellen

19 T-32 Lj/Gk/lm Aj di

R ó m a

1953. március 27./TASzSz/

A "l'Unita" közli, hogy 47 bányász megszállta Grosseto tartomány egyik lignitbányáját. A Montecatini konszern ugyanis be akarja zárni a bányát és a bányászok ezt a bánya megszállásával akarják megakadályozni. A rendőrség március 26-án letartóztatta a bányászokat. A rendőrönként nagy felháborodást keltett./MTI/

- . -

Az amerikai kormány elkobozott hat olasz kereskedelmi hajót

20 T-31 Lj/Gk/lm Aj di

R ó m a

1953. március 27./TASzSz/

Az amerikai hatóságok egyre durvábban beavatkoznak Olaszország belügyeibe. Az "Avanti" közli, hogy az Egyesült Államok kormánya elkobozott hat olasz kereskedelmi hajót, mert árukat szállítottak Kinába és a népi demokráciába./MTI/

- . -

Elutazott Moszkvából a Sztálin elvtárs temetésén részt vett mongol és koreai kormányküldöttség

21 T-8 Ga/Dg/lm Aj di

M o s z k v a

1953. március 27./TASzSz/

Március 26-án elutazott Moszkvából a Mongol Népköztársaság kormányküldöttsége, élén Cedenbal miniszterelnökkel és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége, élén Pak Len Aj-al. A küldöttségek Joszif Visszarionovics Sztálinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének temetésén vettek részt.

A küldöttségeket kikisérte a repülőtérre A. I. Mikojan, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese, N. N. Szatalin, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkára és G. M. Puskin, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese./MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15. kiadás

1953. március 27. 10 óra 29 perc

A.J. Visinszkij New Yorkba érkezett

22 T-17 By/Gr/lm Aj di New York 1953. március 27./TASzSz/

A.J. Visinszkij, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese, a Szovjetunió állandó képviselője az Egyesült Nemzetek Szervezeténél, március 26-án a Queen Mary óceánjáró fedélzetén New Yorkba érkezett./MTI/

Franciaország dolgozói tiltakoznak a törvénytelen letartóztatások és házkutatások ellen

23 T-46 By/Gr/lm Aj di P á r i z s 1953. március 27./TASzSz/ 4

A "l'Humanité" jelentése szerint Franciaország dolgozói gyűléseken és összejöveteleken tiltakoznak a rendőri önkény ellen. A gyűléseken hozott határozataikban kiemelik a szakszervezeteknél tartott rendőri házkutatások törvénytelen jellegét. Rámutatnak, hogy a rendőrség törvénytelenül tartóztatta le André Stilt, a "l'Humanité" főszerkesztőjét, Lucien Molino-t, a CGT titkárát és André Tollet-t, a CGT vezetőségi tagját.

A dolgozók Párizsban, Lyonban, Lilleben, Bordeauxban és több más városban rövid sztrájkokkal tiltakoztak a rendőrség önkényes eljárása ellen. A marseillei kikötőmunkások március 25-i sztrájkjában több mint ezren vettek részt.

Huszonnégy órán át sztrájkoltak Nord és Pas-de-Calais megye bányászai. Tovább folynak a tömegsztrájkok és tiltakozó gyűlések Algirban is.

A demokratikus szervezetek vezetői és más hazafiak törvénytelen üldözése ellen sikraszállnak egyes katolikus szakszervezetek, köztük Isere megyei szakszervezetek is. Tiltakozásukat fejezték ki a Collège de France tanárai, továbbá színészek, ügyvédek, orvosok és a haladó érzelmű francia értelmiség más képviselői is.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15. kiadás

1953. március 27. 10 óra 29 perc

A.J. Visinszkij New Yorkba érkezett

22 T-17 By/Gr/lm Aj di New York 1953. március 27./TASzSz/

A.J. Visinszkij, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese, a Szovjetunió állandó képviselője az Egyesült Nemzetek Szervezeténél, március 26-án a Queen Mary óceánjáró fedélzetén New Yorkba érkezett./MTI/

. . .

Franciaország dolgozói tiltakoznak a törvénytelen letartóztatások és házkutatások ellen

23 T-48 By/Gr/lm Aj di P á r i z s 1953. március 27./TASzSz/ 4

A "l'Humanité" jelentése szerint Franciaország dolgozói gyűléseken és összejöveteleken tiltakoznak a rendőri önkény ellen. A gyűléseken hozott határozataikban kiemelik a szakszervezeteknél tartott rendőri házkutatások törvénytelen jellegét. Rámutatnak, hogy a rendőrség törvénytelenül tartóztatta le André Stilt, a "l'Humanité" főszerkesztőjét, Lucien Molino-t, a CGT titkárát és André Tollet-t, a CGT vezetőségi tagját.

A dolgozók Párizsban, Lyonban, Lilleben, Bordeauxban és több más városban rövid sztrájkokkal tiltakoztak a rendőrség önkényes eljárása ellen. A marseillei kikötőmunkások március 25-i sztrájkjában több mint ezren vettek részt.

Huszonnégy órán át sztrájkoltak Nord és Pas-de-Calais megye bányászai. Tovább folynak a tömegsztrájkok és tiltakozó gyűlések Algírban is.

A demokratikus szervezetek vezetői és más hazafiak törvénytelen üldözése ellen sikraszállnak egyes katolikus szakszervezetek, köztük Isere megyei szakszervezetek is. Tiltakozásukat fejezték ki a Collège de France tanárai, továbbá színészek, ügyvédek, orvosok és a haladó érzelmű francia értelmiség más képviselői is.

/folyt.köv./

MTI KULFÖLDI HIREK

1953. március 27. 11 óra 10 perc

K 16. kiadás

/Franciaország dolgozó...folyt./ T By/Gr/lm Aj di

A demokratikus szabadságjogok védelmében harcoló értelmiségi bizottság - amelynek tagjai között van Claude Bourdet neves francia újságíró, Jean-Paul Sartre író és Jean-Marie Domenach író - felhívással fordult a franciákhoz, hogy tiltakozzanak a törvénytelen letartóztatások ellen és követeljék a demokratikus szabadságjogok tiszteletbentartását. Ugyanőssak tiltakozását fejezte ki a "Libération" hasábjain Jacques Madaule neves katolikus író is. /MTI/

Az ENSZ-közgyűlés politikai bizottságának március 25-i délutáni ülése

24 T-7 Ga/Dg/lm Aj di New York 1953. március 27. /TASZS/

Az ENSZ közgyűlés politikai bizottságának március 25-i délutáni ülésén tovább folyt az Amerikai Egyesült Államok: más országok belügyeibe való beavatkozása kérdésének tárgyalása. Elsőnek Jebb angol küldött szólalt fel, aki mélyen hallgatott a Szovjetunió, a Bjelorusz SzSZK és Csehszlovákia küldöttségét által felhozott tényekről, amelyek az Amerikai Egyesült Államoknak a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen irányuló tevékenységéről és kártevő munkájáról tanuskodnak. Jebb ehelyett a Szovjetunióról és a népi demokratikus országokról szóló képtelenségeket szajkózott. /kém

Ezután A.M. Baranovszkij, az Ukrán SzSZK kül-döttségének vezetője szólalt fel, aki hangsúlyozta, hogy az amerikai kongresszus által 1951 október 10-én és 1952 június 20-án elfogadott törvények azt jelentik, hogy az Amerikai Egyesült Államok durván beavatkozik más országok belügyeibe, felháborító módon megsérti az általa is elismert nemzetközi jogot, az Egyesült Nemzetek Szervezetének céljait és alapelveit.

Ezek az új amerikai törvények - mondotta Baranovszkij - azoknak az ismert egyezményeknek, szerződéseknek és kötelezettségeknek a lábbal tiprását jelentik, amelyeket az Egyesült Államok a többi közt az 1933. november 16-i szovjet-amerikai egyezményben vállalt. /folyt.köv./

MTI KÜLDÖLDI HIREK

K 17. kiadás

1953. március 27.

11 óra 15 perc

/Az ENSZ-közgyűlés...1.folyt./ T Ga/Dg/lm Aj di

Ennek az egyezménynek az értelmében az Amerikai Egyesült Államok és a Szovjetunió kormánya kölcsönösen vállalta, hogy nem részesít segélyben és nem támogat katonai és egyéb olyan szervezeteket, amelyeknek célja az egyezményt megkötő államok politikai vagy társadalmi rendszerének erőszakos megváltoztatása. Az Ukrán SzSZK küldöttsége - mutatott rá beszéde végén Baranovszkij - amikor támogatja a csehszlovák küldöttség határozattervezetét és osztrákokhoz, felhívja a közgyűlés küldötteit, hogy bélyegezzék meg azt a kém- és kártévő munkát, amelyet az Amerikai Egyesült Államok kormánya szervez a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen az 1951 október 10-i és az 1952 június 20-i törvények alapján; javasolja az Amerikai Egyesült Államok kormánynak, hogy tegye meg a szükséges intézkedéseket az említett törvények hatályon kívül helyezésére.

Ezután Lodge, az Amerikai Egyesült Államok képviselője szólalt fel, aki immár harmadszor próbálta a küldötteket meggyőzni arról, hogy az Amerikai Egyesült Államok nem avatkozik be a Szovjetunió és a népi demokratikus országok belügyeibe.

Utána Katz-Suchy, Lengyelország képviselője szólalt fel, aki felhívta a bizottság tagjainak figyelmét arra, hogy az amerikai küldött felszólalásából világosan látható: az Amerikai Egyesült Államok küldöttsége igyekszik az amerikai kormánynak más országok belügyeibe való beavatkozásával kapcsolatos kérdést olyan ügyekbe fullasztani, amelyeknek semmi közük sincs a bizottság előtt megvitatott kérdéshez.

Katz-Suchy, támogatva Csehszlovákia határozattervezetét, felhívta a politikai bizottságot, hogy fogadja el ezt a határozattervezetet és jelentse ki, "a küldöttek a csehszlovák határozattervezetre szavazva bebizonyítják hűségüket az ENSZ Alapokmányában foglalt elvekhez, amelyek megtiltják a beavatkozást más államok belügyeibe."

A csehszlovák határozattervezet elfogadása ellen állást foglaló brazil küldött rövid felszólalása után végetért az ENSZ-közgyűlés politikai bizottságának 25-i délutáni ülése.
/MTI/

MTI KULFOLDI HIREK

K 18. kiadás

1953. március 27. 11 óra 34 per o

A nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezlet mandátumvizsgáló bizottságának jelentése és március 26-i délelőtti ülése

25 T-5 Ga/Dg/lm Hi di Bécs 1953. március 27./IASzSz/

A nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezlet március 25-i esti ülésének végén meghallgatták a mandátumvizsgáló bizottság jelentését. A jelentés közli, hogy 71 országból 452 küldött és megfigyelő vesz részt az értekezleten. Ezenkívül jelen van a DIVSz, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség, a Nemzetközi Diákszövetség és egyéb szervezetek küldöttsége.

A jelentés rámutat arra, hogy Columbia, Pakisztán, Rodézia, Brazília és több más kapitalista, valamint gyarmati ország uralkodó körei nem engedélyezték a küldöttségeknek, hogy Bécsbe utazzanak. Olaszországból, Japánból és több más országból az utlevelek kiadásának megtagadása miatt számos küldött nem tudott eljönni az értekezletre. Braziliában letartóztatták az országos ifjúsági jogvédelmi értekezlet részvevőit.

A világ ifjúsága - mondja befejezőül a jelentés - reménykedéssel tekint értekezletünk felé és pontos, konkrét, világos határozatokat vár tőle, amelyek a világ fiatal nemzedékének megmutatják a jobb élet, a népek közötti barátság és a béke felé vezető utat.

A csütörtök délelőtti ülésen tovább folyt a vita. Aghon Potiszombun, thaiföldi küldött népének borzalmas nélkülözéseiről, jogfosztottságáról és szörnyű kizsákmányolásáról beszélt. A cukorgyárakban a fiatalok naponta 18-20 órát dolgoznak - mondotta.

Potiszombun beszéde végén hangsúlyozta, hogy Thaiföld népe tovább harcol a háborús kizsákmányolások ellen, a békéért, a szabadságért és a függetlenségért.

Ezután Roberto Carrilla, a spanyol ifjúság képviselője lépett a szónoki emelvényre. Ifjúságunk nagy reményeket fűz ehhez az értekezlethez - kezdte beszédét. Reméli, hogy az értekezlet határozatai lehetővé teszik a hóhér Franco véres rendszere ellen vívott harc további fokozását. /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 19. kiadás

1953. március 27.

11 óra 45 perc

/A nemzetközi ifjúsági...1.folyt./ T Ga/Dg/lm Hi di

Népünk mérhetetlenül sokat szenved a Franco-klika igája alatt - mondta Carrilla. Az országot katonai támaszpontok és repülőterek hálózata borítja, a Franco-féle Spanyolország költségvetésének négyötöd részét háborús előkészületekre, a nép elnyomására szolgáló apparátus fenntartására fordítják. Carrilla elmondotta, hogy a hadseregbe 500.000 embert hívtak be. Igen sok francoista spanyol tisztet az Amerikai Egyesült Államokban képeznek ki.

A fiatalok, akik 10-12 órát dolgoznak naponta, olyan nyomoruságos bért kapnak, hogy az még a kenyérre sem elegendő - folytatta. Barcelonában a hadseregbe behívott fiatalok 70 százalékaról kiderült, hogy tüdőbeteg. Az utóbbi időben 10.000 iskolát bezártak. A tanulók száma 50 százalékkal csökkent. Fokozódnak a megtorló intézkedések a békéért és a szabadságért harcoló fiatalok ellen.

Ennek az értekezletnek megnyitása előtt öt nappal a katonai bíróság elítélt 42 fiatal hazafit, akik az ifjúság jogainak védelmében léptek fel.

Omar Drisszi marokkói küldött a marokkói ifjúságnak a gyarmati elnyomás és a marokkói amerikai katonai támaszpontok építése elleni harcáról számolt be.

Nagy figyelemmel hallgatták az értekezlet résztvevői Maung Min Lat-nak, Burma küldöttének beszédét.

A külföldi gyarmatosítók - mondta beszédében - a terror, az éhezés, a nélkülözések mellett, a jogfosztás és a háborús előkészületek rendszerét teremtették meg Burmában. Meg akarják ölni nemzeti kulturánkat. Burmában két és félmillió iskola köteles koru gyermek közül mindössze 600.000 tanul. Az ország férfilakosságának 44 százaléka, és női lakosságának 83 százaléka irástudatlan.

Ben Jamed tuniszi küldött hangsúlyozta, hogy a tuniszi fiatalság reménykedve tekint a nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezlet felé, amelynek ki kell dolgoznia a világ ifjai és leányai számára a jobb életviszonyokért vívott harc módszereit.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 20. kiadás

1953. március 27.

12 óra 05 perc

/A nemzetközi ifjúsági...2.folyt./ T Ga/Dg/lm Hi di

Ben Jamed azt javasolta, hogy küldjön az értekezlet a francia köztársasági elnöknek tiltakozó táviratot annak a 17 tuniszi hazafinak ügyében, akiket halálra ítélték, mert harcoltak az elnyomók ellen. Az értekezlet egyhanguan jóváhagyta a javasolt távirat szövegét.

Az esti ülésen a Szakszervezeti Világszövetség nevében Emil Otto, a Szakszervezeti Világszövetség képviselője üdvözölte az értekezlet résztvevőit.

A Szakszervezeti Világszövetség mindig támogatta a fiatalság jogos követeléseit - mondta Otto. A Szakszervezeti Világszövetség igen nagy jelentőséget tulajdonít ennek az értekezletnek. A dolgozó fiatalok céljai és követelései elválaszthatatlan részét képezik annak a harcnak, amelyet a munkásosztály vív a kizsákmányolás és az elnyomás ellen. Az ifjúsági és szakszervezeti szervezetek közti együttműködést meg kell szilárdítani - mondotta.

Szadi Bu Camara, Francia Egyenlítői Afrika ifjúságának képviselője beszámolt hazája ifjainak és leányainak rendkívül súlyos életviszonyairól. Zinar Habib, a fiatal indiai parasztek küldötte elmondta, hogy az indiai fákban az éhínség szedi áldozatait. A parasztek 40 százaléka föld nélküli. A földbér rendszerint a termés nagyobbik felét flemészti. Az indiai parasztek átlagos életkora 27 év. A parasztek 90 százaléka beteg.

A vitában felszólalt ezenkívül Izland, Svédország, Kanada, Irán, Laosz, Trieszt, Belgium, Izrael, Dánia, Franciaország, Ceylon és több más ország képviselője./MTI/

- . -

A francia jogászok nemzeti arcvomlának levele a nemzetgyűlés tagjaihoz

26 T-74 Lj/Gk/lm Hj di

P á r i z s

1953. március 27./TASzSz/

A francia jogászok nemzeti arcvomla az "európai hadsereg" létesítését elítélő levelet intézett a nemzetgyűlés tagjaihoz. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 21. kiadás

1953. március 27. 13. óra 34. perc

/A francia jogászok...folyt./ T Lj/Gk/lm Aj di

A levél rámutat, hogy az "európai hadsereg" létesítéséről szóló párizsi szerződés ellentétes a francia alkotmánnyal, a francia bíróságot a külföld függvényévé teszi, "igazi kapitulációs rendszert" teremt Franciaországban. A jogászok nemzeti arcvonal levelében kijelenti: "Mielőtt a nemzetgyűlésben megkezdődnének a francia állam létét érintő viták, a jogászok nemzeti arcvonalnak - amelyet a német megszállás alatt létesítettek a nemzeti függetlenségért és a szabadságért vívott harcra - hangsúlyoznia kell a reánk háruló felelősséget. Követeljük, hogy tekintsenek el ezeknek a szerződéseknek ratifikálásától, mert a szerződések országunk függetlensége és szuverénitása ellen törek." /MTI/

Angol-egyiptomi ellentétek a szudáni kérdésben

27 T-25 By/Gr/lm Hi di K a i r ó 1953. március 27. /TASzSz/ 4

/nemrégiben Mint előző jelentések már közölték, Nagib egyiptomi miniszterelnök/azzal kapcsolatban, hogy Howe szudáni angol kormányzó megtagadta azon egyiptomi jogászcsoport délszudáni látogatásának engedélyezését, amely ki akarta vizsgálni az Egyiptom-barát szudáni vezetők hatósági üldözésének kérdését, kijelentette, hogy a szudáni angol közigazgatás megsértette az 1953. február 12-én kötött angol-egyiptomi egyezményt. Ez az egyezmény - mint ismeretes - előírja, hogy három éven belül biztosítani kell Szudán függetlenségét.

Március 19-én az egyiptomi kormány Szudánba küldte képviselőjét, Szalah Szalem őrnagyot, hogy "a helyszínen tanulmányozza a helyzetet" és elsimítsa az angol-egyiptomi nézeteltéréseket. Másnap Khartumba érkezett Selwyn Lloyd angol külügyi államminiszter. Az egyiptomi lapok szerint Szalemnek és Lloydnek tárgyalásaik során nem sikerült megállapodásra jutniuk, sőt, mint Szalah Szalem Nagib tábornokkal közölte, Anglia ismét többször megsértette a Szudánról szóló egyezményt.

Lapjelentések szerint Howe angol főköormányzó továbbra is az 1922 évi határozat alapján bocsát ki rendelkezéseket, noha Egyiptom ezt a határozatot - amely Szudánt két részre, Észak- és Dél-Szudánra osztja - érvénytelennek tekinti. /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 22. kiadás

1953. március 27.

13 óra 55 perc

/Angol-egyiptomi ellentétek...folyt./ T By/Gr/lm Hi di

Szalah Szalem, az "Al Miszri" című lap tudósítójának adott nyilatkozatában kijelentette: utasította a szudáni tartományok kormányzóit, hogy angol tisztviselőkn kívül senkit se engedjenek be az egész Dél-Szudánt és Észak-Szudán egyes tartományait átfogó ugynevezett "tiltott övezetbe."

Szalah Szalem hangsúlyozta: az angolok "teljesen el akarják különíteni Dél-Szudánt Észak-Szudántól."

A sajtó különösen nagy figyelmet szentel a szudáni kérdéssel kapcsolatos angol-egyiptomi nézeteltéréseknek. A nézeteltérések kapcsolatban vannak az Anglia és Egyiptom között a Szaezi-csatornaövezetben állomásozó angol csapatok kivonásának kérdésében keletkezett ellentétek kiéleződésével - hangsúlyozzák a lapok./MTI/

Az "európai hadsereg"-ről szóló szerződés vitája a belga képviselőházban

28 T-26 PL/Vl/lm Hi di B r ü s s z e l 1953. március 27./TASZS/3.5

A belga képviselőház különleges bizottsága megkezdte az "európai hadsereg"-ről szóló szerződés ratifikálásának kérdésének vizsgálatát. A bizottság tagjai a három burzsoá párt képviselői. Kommunisták nincsenek a bizottságban. A bizottság ülésén felszólalt van Zeeland külügyminiszter, aki nemrégén tért vissza Washingtonból, ahol tárgyalást folytatott az amerikai kormány vezetőivel.

Van Zeeland kijelentette, hogy az amerikaiak ragaszkodnak a szerződés sürgős ratifikálásához és azt javasolta, hogy "időfecsérlés nélkül" ratifikálják az "európai hadsereg"-ről szóló szerződést.

Devin és Ray liberális képviselők a következő kérdést tették fel: ratifikálhatja-e Belgium ezt a szerződést, mielőtt jóváhagynák a szerződéshez tartozó ugynevezett francia "pótjegyzőkönyveket" és mielőtt Franciaország ratifikálná a szerződést. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 23. kiadás

1953. március 27. 13 óra 55 perc

/Az "európai hadsereg"-ről...folyt./ T P J VI/1m Hi di

Spinois szocialista képviselő azt a kérdést vetette fel, megfelelő-e ez a szerződés az alkotmány cikkelyeinek és emlékeztetett arra, hogy a kormány ebben a kérdésben kikérte az államtanács véleményét.

Van Zeeland a kérdésekre válaszolva azt bizonygatta, hogy a szerződés ratifikálásához nincs szükség az alkotmány felülvizsgálására.

Van Zeeland kijelentései ellen élesen tiltakozott De Vleeschauwer, a Keresztény Szocialista Párt képviselője. Érdélyesen kifogásolta, hogy a képviselőház jóváhagyása nélkül, az alkotmány megsértésével alakították meg az európai szén- és acélközösséget. De Vleeschauwer tiltakozott az ellen is, hogy a parlamentet kényszerítették olyan határozatok elfogadására, amelyeknek módosítására a parlamentnek nincs joga. De Vleeschauwer az ilyen módszereket erőszaknak bélyegezte.

Spaak és Larock jobboldali szocialista vezetők, a bizottság tagjai, nem elleneztek az "európai hadsereg"-ről szóló szerződés ratifikálásának az elvét és felszólalásaikban csak a kérdés eldöntésének módszereivel foglalkoztak.

A bizottság elhatározta, hogy folytatja a szerződés ratifikálása kérdésének tanulmányozását katonai, pénzügyi és alkotmányjogi szempontból.

A "Drapeau Rouge" a kérdést kommentálva hangsúlyozza: a szerződés célja az, hogy "a helyreállított revansvágyó Wehrmacht segítségével készítsék elő a keleti országok ellen irányuló agressziót."

"A Wehrmachtnak Belgium határain való hivatalos helyreállítása fenyegeti országunk biztonságát, amely ellen 25 év alatt kétszer indítottak támadást a német imperializmus hordái" - írja a lap./MTI/

D

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 24. kiadás

1953. március 27. 14 óra - perc

Pénteken reggel óriási tűz pusztított Puszanban

29 ö He/PM/lm di
Y

1953. március 27./MTI/

Az "AFP" jelentése szerint pénteken reggel hatalmas tűz pusztított a dél-koreai Puszan egyik lakónegyedében. A tűz következtében 500 ház teljesen megsemmisült.

- . -

A nyugati államok hadseregeiben fokozódik az elégedetlenség az amerikai parancsuralom miatt

30 I-30 By/Gr/lm Hi di
3

R ó m a 1953. március 27./TASzSz/

Az "Avanti" című lap párizsi tudósítása szerint azok a zavargások, amelyek a dán hadseregben a katonai szolgálati idő meghosszabbítása ellen folynak, az Északatlanti Szövetség fegyveres erőinek főparancsnokságát komoly aggodalommal töltik el. Ridgway tábornok ezzel kapcsolatban körlevélben fordult a nyugati országokban működő amerikai katonai missziók vezetőihez, amelyben intézkedéseket követel a dán hadseregben keletkezett zavargásokról szóló hírek terjesztése ellen.

A körlevél rámutat, hogy Franciaországban, Belgiumban, Olaszországban és Hollandiában még komolyabb "kilengésekkel" lehet számolni, amikor majd ez országok parlamentjének napi-rendjére kerül a katonai szolgálati idő meghosszabbításának kérdése.

9 Ridgway beismeri körlevelében, hogy a nyugati országokban a katonák nyíltan elégedetlenkednek az "Atlanti Szövetség fegyveres erőinél uralkodó /amerikai/ diktatura miatt" és követeli: vezessék be a katonák szigorú ellenőrzését. Tiltásuk el a kaszárnyákban a lapok és folyóiratok terjesztését, rendeljenek el kimenési tilalmat, hogy a katonák ne találkozhassanak hozzátartozóikkal. Különítsék el a "kevésbé megbízható" tiszteket és tiszthelyetteseket.

Az "Avanti" tudósítójának jelentéséből az is kitűnik, hogy az Északatlanti Szövetség fegyveres erőinek főparancsnoksága tervbevette: felhasználja a hitlerista hadsereg volt tisztjeit, akik különleges kiképzőkként működnek majd a nyugateurópai országok katonai egységeinél, "hogy megszilárdítsák a laza fegyelmet".

/MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 25. kiadás

1953. március 27. 14 óra 15 perc

A Csehszlovák Szakszervezetek Központi Tanácsának tiltakozása a francia haladó szervezetek üldözése ellen

31 T-29 By/Gr/lm Hi di P r á g a 1953. március 27./TASzSz/

A "Csehszlovák Távirati Iroda" jelentése szerint a Csehszlovák Szakszervezetek Központi Tanácsa táviratban tiltakozott a francia kormánynak a szakszervezeti és demokratikus szabadságjogok elfojtására irányuló kísérletei ellen. A francia kormányhoz intézett távirat hangsúlyozza:

"André Stilnek, a "l'Humanité" főszerkesztőjének, továbbá Lucien Molinonak és André Tollet-nak, a CGT vezetőinek letartóztatásával és más francia szakszervezeti vezetők kegyetlen üldözésével - hangzik a táviratban - a francia kormány az egész világ előtt ismét megmutatta, hogy dühödt támadásai minden békéért harcoló becsületes francia hazafi ellen irányulnak."

/MTI/

- . -

Az indiai parlament alsóháza elfogadta a hadügyi költségvetést

32 ö Aj/bog/lm di
Y-V

1953. március 27./MTI/

Az indiai parlament alsóháza csütörtökön jóváhagyta a hadügyi költségvetést - jelenti az "AFP". A hadügyi költségvetés az egész költségvetés kiadásainak körülbelül 40 százalékát teszi ki.

- . -

Az angol kormány felülvizsgálja több japán háborus főbűnös ügyét

33 ö Aj/bog/lm di
Y-V

L o n d o n 1953. március 27./MTI/

Az "AFP" értesülése szerint az angol kormány elhatározta, hogy - teljesítve a japán kormány régi kérését - felülvizsgálja több japán háborus főbűnös ügyét. Az "AFP" szerint 12 japán háborus főbűnösről van szó, akiket annakidején a távolkeleti nemzetközi katonai törvényszék ítelt el. A felülvizsgálat "egészen a becsületszóra való szabadonbocsátásig terjed" majd.

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 26. kiadás

1953. március 27.

14 óra 20 perc

A norvég parlament hitelt szavazott meg Jugoszláviának

34 ö Aj/bog/lm di
Y-V

P á r i z s 1953. március 27./MTI/

Az "AFP" oslói jelentése szerint a norvég parlament jóváhagyta a kormánynak azt a törvényjavaslatát, amely szerint Norvégia kétmillió korona hitelt nyújt a titoista Jugoszláviának.

- . -

India középkeleti diplomatáinak értekezlete

35 ö Aj/bog/lm di
Q-Fó

L o n d o n 1953. március 27./MTI/

A "Reuter" Uj-Delhiből keltezett jelentésében közli, hogy India középkeleti diplomatáit értekezletre hívták össze, hogy - mint a jelentés mondja - "tisztázzák a középkeleti és a pakisztáni helyzetet". Az értekezleten - amelyen Nehru miniszterelnök is megjelölt - India egyiptomi, iraki, pakisztáni, törökországi, iráni és afganisztáni követe vesz részt.

- . -

Montgomery New Yorkba érkezett.

36 ö Aj/bog/lm di
Y-Pi

1953. március 27./MTI/

Montgomery tábornagy - eleget téve Eisenhower meghívásának - csütörtökön New Yorkba érkezett.

- . -

Két halálos áldozata van a nyugatnémetországi belga hadgyakorlatoknak

37 ö Aj/bog/lm di
Ny-fm

B e r l i n 1953. március 27./MTI/

Mint a "DPA" közli, az Észak-Hessenben állomásozó belga páncélos hadosztály seregén Hbringhausen közelében megtartott hadgyakorlata során két katona meghalt és több súlyosan megsebesült.

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 27. kiadás

1953. március 27.

15 óra 30 perc

Az Austin autógyár munkásai a gyárvezetőség fenyegetőzése ellenére tovább folytatják sztrájkjukat

38 ö Aj/bog/lm di
Q-Fó

London 1953. március 27./MTI/

A birminghami Austin-autógyár hat hete sztrájkoló 2300 munkás elhatározta: annak ellenére, hogy a gyárvezetőség elbocsátással fenyegetőzik, tovább folytatja sztrájkját - jelenti a "Reuter".

A sztrájk - mint a "Reuter" közli - igen súlyosan érinti Anglia exporttervét. A "Daily Mail" jelentése szerint a sztrájk negyedik hetében körülbelül egymillió dollár volt Anglia export-vesztése.

- . -

Negyvenezer saopauloi szövőgyári munkás és fémipari munkás sztrájkol

39 ö Aj/bog/lm di
Y-Hé

1953. március 27./MTI/

Mint már jelentettük, szerén 7000 saopauloi szövőgyári munkás sztrájkbalépett. Az "AFP" jelentése szerint a saopauloi fémipari munkások szakszervezeteinek sztrájkfelhívására a fémipari munkások is sztrájkba léptek és jelenleg 40.000 szövő- munkás és fémipari munkás sztrájkol Sao Paulóban.

- . -

E.Litosko tudósítása az Egyesült Államok növekvő békemozgalmáról

40 T-27 PL/Vl/lmHi di
4

Moszkva

1953. március 27./TASzSz/

E.Litosko newyorki tudósításában arról ír a "Izavda"-ban, hogy az Amerikai Egyesült Államokban mind több híve van a békemozgalomnak.

A korábbi háború az egyszerű amerikai emberekben napról-napra jobban megerősíti azt a tudatot, hogy a békeharc létérdekük. /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 27. kiadás

1953. március 27.

15 óra 30 perc

Az Austin autógyár munkásai a gyárvezetőség fenyegetőzése ellenére tovább folytatják sztrájkjukat

38 ö Aj/bog/lm di
Q-F6

L o n d o n 1953. március 27./MTI/

A birminghami Austin-autógyár hat hete sztrájkoló 2300 munkás elhatározta: annak ellenére, hogy a gyárvezetőség elbocsátással fenyegetőzik, tovább folytatja sztrájkját - jelenti a "Reuter".

A sztrájk - mint a "Reuter" közli - igen súlyosan érinti Anglia exporttervét. A "Daily Mail" jelentése szerint a sztrájk negyedik hetében körülbelül egymillió dollár volt Anglia export-vesztése.

- . -

Negyvenezer saopauloi szövőgyári munkás és fémipari munkás sztrájkol

39 ö Aj/bog/lm di
Y-H6

1953. március 27./MTI/

Mint már jelentettük, szerén 7000 saopauloi szövőgyári munkás sztrájkbalépett. Az "AFP" jelentése szerint a saopauloi fémipari munkások szakszervezeteinek sztrájkfelhívására a fémipari munkások is sztrájkba léptek és jelenleg 40.000 szövő- munkás és fémipari munkás sztrájkol Sao Paulóban.

- . -

E.Litosko tudósítása az Egyesült Államok növekvő békemozgalmáról

40 T-27 PL/Vl/lm Hi di 4 M o s z k v a 1953. március 27./TASzSz/

E.Litosko newyorki tudósításában arról ír a "Izavda"-ban, hogy az Amerikai Egyesült Államokban mind több híve van a békemozgalomnak.

A koreai háború az egyszerű amerikai emberekben napról-napra jobban megerősíti azt a tudatot, hogy a békeharc létérdekük. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 28. kiadás

1953. március 27. 15 óra 30 perc

/E. Litosko tudósítása...l.folyt./ T PL/Vl/lm Hi di

A jóakaratu amerikaiak minden akadály és nehézség ellenére megtalálják az utat és módot, hogy kifejezzék felháborodásukat a koreai háboru miatt, felemeljék szavukat a béke megvédése érdekében.

Az elmúlt év októberében - folytatja Litosko Springfield városban /Illinois állam/ nem mindennapi békeértekezlet zajlott le "Mentsétek meg fiainkat" jelszóval. Az értekezlet résztvevői a Koreában lévő amerikai katonák szülői, rokonai és hozzátartozói voltak. Ennek az értekezletnek összehívását egy egyszerű amerikai asszony kezdeményezte, miután súlyosan sebesült fiát meglátogatta a katonai kórházban.

Litosko leírja, milyen gyorsan terjedt el ennek az értekezletnek a híre az ország egész nyugati vidékén. Használat városból és sok faluról érkeztek Springfieldbe a Koreába küldött katonák szülei, feleségei és menyasszonyai. Szavaik keserűséggel és fájdalommal voltak telve, mivel a koreai háboru mind-egyikük szívében mély, gyógyíthatatlan sebet ejtett.

A "Mentsétek meg fiainkat" mozgalom egyre nagyobb tömegeket mozgat meg. Már 17 államban alakítottak bizottságokat "Mentsétek meg fiainkat" elnevezéssel.

A tudósító ezután így ír: A békeharcosok tevékenysége az Egyesült Államokban sok más formában is megmutatkozik.

Texas állam egyik kis városkájában békefesztivált rendeztek, amely a béke megvédésének, a népek közötti barátság megszilárdításának jelszavával zajlott le. A fesztiválon több mint tízezer ember vett részt.

Detroitban az ifjak és leányok néhány nap alatt ötezer aláírást gyűjtöttek a város fiatal lakói körében a koreai háboru befejezését követelő petícióra.

New York és más városok utcáin sok rangjelzés nélküli katonai zubbonyos fiatalembert lehet látni, akik háboru-ellenes röpcédulákat terjesztenek, vagy aláírásokat gyűjtenek békepetíciókhoz. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 29. kiadás

1953. március 27. 17 óra 03 peró

/E. Litosko tudósítása... 2. folyt./ T PL/VI/lm Hi di

Nemrégiben Dick Davis, Joseph Harris és Brian Bradley, a koreai háború veteránjai felhívással fordultak a koreai háborúban részt vett leszerelt katonákhoz, hogy emeljék fel szavukat a béke védelmében és követeljék a véres háború megszüntetését. A felhívás lelkes visszhangra talált.

Mennél tovább húzódik a gyűlöletes koreai háború - folytatja Litosko - annál jobban nő az adóteher és a drágaság, annál erélyesebben tiltakoznak a háború ellen és emelik fel szavukat a béke védelmében az amerikai dolgozók.

Az "Amerikaiak Békemenete" szervezet március közepén Chicagóban tartott értekezletén egyhanguan határozatot fogadtak el, amely felhívja a békeszerető amerikaiakat, hogy még nagyobb kitartással küzdjenek a koreai háború haladéktalan megszüntetéséért, a nagyhatalmak közötti ellentétek békés rendezéséért, a fegyverkezés csökkentéséért és a tömegpusztító fegyverek betiltásáért. /MTI/

A szezecini körzeti katonai bíróság folytatta az amerikai szolgálatban álló kémbanda perének tárgyalását

41 L Ke/Sné/lm Hi di V a r s ó 1953. március 27. /PAP/

A szezecini körzeti katonai bíróság az amerikai kémbanda perének tárgyalása során csütörtökön délelőtt a tanukat hallgatta ki. A tanúk - akiknek egy része a vádlottak által szervezett hírszerzőhálózat ügynöke volt - vallomásaikban számos bizonyítékot szolgáltatottak a vádlottak bűnös tevékenységére.

A délutáni tárgyaláson az ügyész mondotta el vádbeszédét és halálos ítéletet kért Władysław Borski, Sergiusz Pirog-Pietkiewicz, Jozef Puchalski, Jan Paszkiewicz és Wacław Woltman vádlottakra, Michal Pirog büntetését 15 évi börtönben javasolta megállapítani.

A vádbeszéd után a bíróság a védőügyvédek

hallgatta meg.
/folyt. köv./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 30. kiadás

1953. március 27.

// óra 30 perc

/A szeceni körzeti...folyt./ L Ke/Sné/lm Hi di

A vádlottak az utolsó szó jogán mély megbánásukat fejezték ki és enyhe ítéletre kérték a bíróságot./MTI/

- . -

Angliában gyűléseken emlékeznek meg J.V.Sztálinról

42 T-40 PL/Vl/lm Hi di L o n d o n 1953. március 27./TASzSz/

Angliában folytatódnak a gyűlések, amelyek megemlékeznek a haladó emberiség nagy vezérééről, Joszif Visszarionovics Sztálinról.

Londonban népes gyűlést tartottak az angol gyarmatok és dominiumok Angliában élő munkásai és főiskolai hallgatói. A gyűlésen felszólalók hangsúlyozták, milyen nagy nértékben hozzájárult J.V.Sztálin a gyarmati népek felszabadulásának ügyéhez. A gyűlésen Palme Dutt, Nagy-Britannia Kommunista Pártja végrehajtó bizottságának elnökhelyettese mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy erősíteni kell az angol nép és a gyarmati népek közötti barátságot a béke, a nemzeti felszabadulás és az emberek testvérisége ügyének győzelméért, azért az ügyért, amelyért a nagy Sztálin egész életében harcolt.

A gyűlésen a ceyloni, indiai, pakisztáni, malájföldi és keletindiai dolgozók is felszólaltak.

A "Daily Worker" közli, hogy Bradfordban is gyűlésen emlékeztek meg Joszif Visszarionovics Sztálinról./MTI/

- . -

Itélet a görög kémszolgálat albán ügynökeinek bűnperében
K 43 L Ke/Sné/lm Hi di T i r a n a 1953. március 27./ATA/

A görög kémszervezet szolgálatában álló kémbanda bűnperének csütörtök délelőtti tárgyalásán véget ért a vádlottak kihallgatása. Valamennyi vádlott beismerte, hogy a görög kémszervezet ügynökeként katonai, politikai és gazdasági értesüléseket gyűjtött. /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 31.kiadás

1953.március 27.

7 óra 25 perc

/Itélet a görög kémszolgálat...folyt./ A Ke/Sné/ln Hi di

Beismerték azt is, hogy a görög kémszervezet utasítására vállalkoztak arra, hogy meggyilkolják a párt és a népi hatalom vezetőit.

Az egyik vádlott, Sefo Asllani vallomásaiban elmondotta, hogy amikor Abdulla Semedzotot letartóztatták, a csoport többi tagjai a titoistákkal igyekeztek kapcsolatba lépni.

A csütörtök délutáni tárgyalás folyamán a bíróság meghallgatta az ügyész vádbeszédét és az ügyvédek védőbeszédeit, majd az utolsó szó jogán a vádlottak szólaltak fel.

A bíróság kihirdette ítéletét. Abdulla Semedzotot és Tahir Kalot halálra, a többi vádlottat 12-től 15. évig terjedő börtönbüntetésre ítélték./MTI/

Kémbandát tartóztattak le a népi tulajdonban lévő jénei Zeiss-Művekben

44 G Zsu/Np/ln Kt di

G e r a

1953.március 27./ADN/

A Német Demokratikus Köztársaság állambiztonsági szervei kémbandát tartóztattak le, amely a népi tulajdonban lévő Zeiss Művekben folytatott tevékenységet. A banda a Zeiss Művek szabadalmait és üzemi kutatásainak eredményeit csempészte Nyugatra./MTI/

A "Freies Volk" cikke a jobboldali szociáldemokrata vezetők áruló szerepéről

45. G Zsu/Np/Lt Hi di D ü s s e l d o r f , 1953 március 27./ADN/

A "Freies Volk", Németország Kommunista Pártjának központi lapja leleplezi a Német Szociáldemokrata Párt jobboldali vezetőinek, az Adenauer-féle fegyverkezési politika támogatóinak áruló szerepét.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 31.kiadás

1953.március 27.

7 óra 25 perc

/Itélet a görög kémszolgálat...folyt./ A Ke/Sné/ln Hi di

Beismerték azt is, hogy a görög kémszervezet utasítására vállalkoztak arra, hogy meggyilkolják a párt és a népi hatalom vezetőit.

Az egyik vádlott, Sefo Asllani vallomásaiban elmondotta, hogy amikor Abdulla Semedzotot letartóztatták, a csoport többi tagjai a titoistákkal igyekeztek kapcsolatba lépni.

A csütörtök délutáni tárgyalás folyamán a bíróság meghallgatta az ügyész vádbeszédét és az ügyvédek védőbeszédeit, majd az utolsó szó jogán a vádlottak szólaltak fel.

A bíróság kihirdette ítéletét. Abdulla Semedzotot és Tahir Kalot halálra, a többi vádlottat 12-től 15. évig terjedő börtönbüntetésre ítélték./MTI/

Kémbandát tartóztattak le a népi tulajdonban lévő jénai Zeiss-Művekben

44 G Zsu/Np/ln Kt di G e r a 1953.március 27./ADN/

A Német Demokratikus Köztársaság állambiztonsági szervei kémbandát tartóztattak le, amely a népi tulajdonban lévő Zeiss Művekben folytatott tevékenységet. A banda a Zeiss Művek szabadalmait és üzemi kutatásainak eredményeit csempészte Nyugatra./MTI/

A "Freies Volk" cikke a jobboldali szociáldemokrata vezetők áruló szerepéről

45. G Zsu/Np/Lt Hi di D ü s s e l d o r f , 1953 március 27./ADN/
4.5

A "Freies Volk", Németország Kommunista Pártjának központi lapja leleplezi a Német Szociáldemokrata Párt jobboldali vezetőinek, az Adenauer-féle fegyverkezési politika támogatóinak áruló szerepét.

/Folyt.kö./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 32. kiadás

1953 március 27.

18 óra 40 perc

/A "Freies Volk".....1.folyt./ G Zsu/No/Lt Hi di

"Amikor Ollenhauer^a különszerződés harmadik olvasásakor ismét olyan beszédet tartott, amelynek az egyszerű szociáldemokrata párttagok előtt "ellenzékinek" és "a ratifikálásal szembehelyezkedőnek" kellett volna tűnnie - írja a lap -, akkor már zsebében volt a mezhívó egy titkos megbeszélésre Hansen volt hitleri tengernaggyal, a fasiszta Német Katonák elnökével és helyettesével, Mosbach-hal. Maga a szociáldemokrata sajtó is heismerte, hogy ezt a találkozót már régebben törvbevették és arról írt, hogy a megbeszélés "közvetlenség" szellemében folyt le.

/Szövetsége
Ismét bebizonyosodott: a szociáldemokrata vezetők - akik a párt minden tagjának meg szeretnék tiltani még azt is, hogy szóbaálljon kommunistával, arról nem is szólva, hogy közös harci megállapodást kössön velük - leülnek és tanácskoznak a munkásosztály halálos ellenségeivel. Mindez azt mutatja, hogy alapvető egyetértés van köztük a remilitarizálás kérdésében, a német ifjúság elárulásában.

A jobboldali szociáldemokraták álláspontja re igen jellemző, hogy Brauer, Hamburg szociáldemokrata polgármesterre lefoglaltatta a "Hamburger Volkszeitung" legutóbbi kiadását, mert az tartalmazta Otto Grotewohlnek a népi kamara előtt elmondott beszédét és Németország Szocialista Egységpártja nyilatkolását. Ugyanez a Brauer háromnapos látogatásra hívta meg Adenauert, aki most készül amerikai utazására.

A bajor kormány - amelyben a szociáldemokrata Högnér a belügyminiszter, ugyanez a Högnér, aki menedékjogot adott Lammerding háborus bűnösnek - már be is jelentette, hogy elfogadja a különszerződést. Mi maradt egyáltalán ebből, amit a jobboldali szociáldemokrata vezetők "ellenzék"-nek neveznek? A szövetségi tanács? A "Die Welt" című lap emlékeztet arra, hogy a szövetségi tanács a Schuman-tervről szóló szerződést is elfogadta, még hozzá ugyanannak a szociáldemokrata pártnak a szervezeteivel, amelynek képviselői ezt megelőzőleg a szövetségi gyűlésben "szenvetélyesen" elutasították a szerződést.

A szociáldemokrata munkások egyre világosabban látják: Max Reimannak azerszeresen igaze volt, amikor a szövetségi gyűlésben megbélyegezte a jobboldali szociáldemokrata vezetők szégyenletes szerepét és amikor a munkásosztály egységét nevezte a leghatékonyabb fegyvernek Nyugat-Németország fasisztlása ellen, a bonni és a párizsi háborus szerződések ellen, valamint az ellen, hogy a német népet megfosszák demokratikus jogától. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 33. kiadás

1953 március 27.

18 óra 30 perc

/A "Freies Volk"...2.folyt./ G Zsu/Np/Lt Hi di

A veszély napról-napra, óráról-órára nő. Hitler volt tábornokai az amerikaiak szolgálatában állnak. A majnamenti Lohr-ban újabb "katona-találkozót" tartanak. Bajorországban a hirheát Német Ifjúsági Szövetség egy illegális értekezlete újabb terrorintézkedéseket határozott el, különösen szakszervezeti funkcionáriusok ellen. A harcban egyesült munkásosztálynak véget kell vetnie mindennek. A munkásosztály az a z erő, amely arabokra tépheti a háborus szerződéseket, megdöntheti az Adenauer-kormányt és szabaddá teheti az utat a nemzeti egység kormányának megteremtéséhez" - írja a "Freies Volk". /MTI/

Az "Observateur" a japán helyzetről

ö Aj/Sné/Lt Kor
46. u Bz

P á r i z s , március 27./MTI/

Az "Observateur" című francia hetilap foglalkozik a Josida-kormány bukásával, és az új általános választások kiírásával kapcsolatban mérlegeli a Japánban kialakult helyzetet. Az "Observateur", miközben azt latolgatja, milyen esélyekkel indulnak az egyes pártok a választásokon, érdekes leleplezéseket közöl a japán burzsoá pártokról. Mint írja: "A japán politikai élt vizsgálatának egyik nehézsége a különböző pártok elnevezésében rejlik. A liberálisok ugyanis egész egyszerűen konzervatívok, míg a haladók - egyáltalán nem haladók, hanem éppen olyan reakciósok, mint a liberálisok"

A francia folyóirat ezután azzal foglalkozik, milyen álláspontot foglal el a japán közvélemény a Josida-kormány által hiven követett agresszív amerikai politikával szemben.

"A japán közvéleményt - írja - mélyszégesen megdöbbentik Washingtonnak arra irányuló szándékai, hogy Japánból más ázsiai országok ellen irányuló fegyvert kovácsoljon... A Formóza semlegesítésének megszüntetésére vonatkozó amerikai döntés következtében a japánok féltelme növekedett... Japánban a Kína ellen tervezett blokádot sem nézik jó szemmel, ugyanis sok japán kereskedő angol lobogó alatt szállított árukat Kínába és a blokádnak... sérelmes a japán ipar szempontjából".

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 34. kiadás

1953 március 27.

19 óra 18 perc

Az "Observateur" a Burmában garázdálkodó csangkaisekista bandák kéréséről

47. ö Aj/Sné/Lt Kor P á r i z s , március 27./MTI/

Bz

Az "Observateur" foglalkozik a burmai kormányban az országban garázdálkodó csangkaisekista bandákkal kapcsolatos álláspontjával. A lap leleplezi, hogy "amikor 1949-ben Mao Ce-tung hadserege összezúgta a Kuomintang-csapatokat és ezeknek maradványai Burma határvidékén találtak menedéket... ez amerikai admirális nyújtott segílyt" ezeknek a csangkaisekista csapatfőnököknek.

A továbbiakban arról ír az "Observateur", milyen nagyarányú az ellenállás az amerikai támogatást élvező kuomintangista banditák burmai tevékenységével szemben. Mint írja, "a tömegek megmozdultak... három társadalmi szervezet felhívást bocsátott ki és

szólakata elleni harcra". Ugyanakkor az ország uralkodóköröi sem túlzottan lelkesednek a csangkaisekisták támogatásáért. "Rangunban - írja az "Observateur" - senki sem akarja elszakítani ezeket a szőlakata, amelyek Burmát Mao Ce-tung Kinájához fűzik. Burmának ez a véleménye, hogy a nacionalista kínaiak burmai tartózkodása annál inkább zavaró, minthogy... a burmai gazdasági élet szempontjából rendkívül jelentős a Peking és a Rangun közötti kereskedelmi kapcsolat".

/javasolja² antifasiszta pártokkal való közös front alakítását

A koreai ifjúság megemlékezik a Világifjúsági Hétről

48. T-43 PL/Vl/Lt Rud Kor P h o n j a n , 1953 március 27./TASzSz/

A koreai ifjúság megemlékezik a Világifjúsági Hétről. Phenjenban a vállalatoknál, intézményeknél és tanintézetekben előadásokat és felolvasásokat tartanak erről a témáról: "A világ ifjúságának barátsága és szolidaritása a békéért, a nemzeti függetlenségért és az ifjúság jogaiért folytatott harcban". Az ifjúsági gyűléseken a koreai ifjak és lányok ígéretet tesznek, hogy még jobban erősítik a barátságot és szolidaritást a világ ifjúságával és minden erejüket a békéért és szabadságért vívott harcnak szentelik.

A vállalatoknál és a falvakban az ifjúság munkaversenyt indított a Világifjúsági Hét tiszteletére. Sok ifjúsági brigád már teljesítette a Világifjúsági Hét tiszteletére tett vállalásait. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 35. kiadás

1953 március 27

19 6 25 p

Az algiri dokkmunkások megtagadták egy Vietnamba induló hajó berakását

49 u HJ/Am/J Rud, Kor P á r i z s , 1953 március 27

▲ "l'Humanité" hirt ad arról, hogy az algiri dokkmunkások a vietnámi szennyes háború elleni küzdelemnek újabb nagyszerű példáját mutatták: megtagadták a Vietnamba induló "Le Verdon" nevű hajó berakását. /MTI/

- - -

Április 5-én és 6-án lesz Oradourban a francia mártir-városok konferenciája

50 u HJ/Am/J Rud, Kor P á r i z s , 1953 március 27

▲ "l'Humanité" jelenti, hogy április 5-én és 6-án lesz Oradourban a mártir-városok konferenciája. ▲ francia hazafiak hatalmas tüntetéssel tesznek hitet az ellenállás eszméi mellett. ▲ találkozóra számos ellenállási szervezet jelentette be részvételét. /MTI/

- - -

Az angol és a francia burzsoá sajtó Mayer washingtoni látogatásáról és a Mayer-kormány válságos helyzetéről

51 ö Aj/bó/J Kor

RDK-RMofn-u

Lt- Ba -HJ

P á r i z s , 1953 március 27 /MTI/

k Az angol és a francia burzsoá sajtó élénken kommentálja Mayer francia miniszterelnök washingtoni látogatását. A kommentárokból kitűnik a washingtoni tárgyalásokon lényegében arról van szó, hogy a francia lakájkormány dollárokért áruba bocsátja Franciaország maradék nemzeti függetlenségét is.

A "Glasgow Herald" című angol burzsoá lap arról ír, hogy milyen követeléseket támasztanak majd az amerikaiak a Washingtonban dollárt kolduló francia miniszterekkel szemben. Az angol lap szerint az amerikaiak a fokozott fegyverkezés és a háborús szerződések keresztülhajszolása érdekében ezeket követelik majd. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K .

K 36. kiadás

1953 március 27

19625 p

/Az angol és a francia burzsoá sajtó ... 1. folyt./ ö 4j/bó/s Kor

"Franciaország használja "előnyös módon" az amerikai hitlokat, nyújtson határozott biztosítékot arra nézve, hogy kieszközli az európai hadsereg-szerződés ratifikálását",

Az amerikai politikusokat türelmetlenné teszi a háborús szerződés ratifikálásának útjában álló "alkalmatlan nehézségek" és különösképen aggasztja őket a népi tiltakozás hatalmas ereje.

Ezért - mint a "Glasgow Herald" megírja - "az amerikaiak már régóta alkotmányreformot sürgetnek Franciaországban" és "erős kormányzást" követelnek francia lakájaiktól.

Mayer francia miniszterelnök az amerikai követelések teljesítésére tett ígéret fejében most mindenesetre megpróbál több dollárt zsarolni Washingtonban. Mint a "Les Echos" című párizsi lap írja: "Mayer miniszterelnök kétségbevonhatatlannal be tudja bizonyítani az amerikaiaknak, hogy a francia kormány, amely máris kénytelen volt újabb kölcsönt kérni a Francia Banktól, híján van a pénzügyi tartalékoknak és ha nem kap külföldi segítséget, kénytelen lesz költségvetési megszorításokhoz folyamodni - főleg a katonai hitelek rovására ..."

A Mayer-kormány tehát mindent egy kártyára - az amerikai "dolláradományra" - tett fel. Erről ír a "Perspectives" című francia folyóirat is. "René Mayer, híven alaptételéhez, washingtoni útjának eredményeitől, azaz az amerikai segélytől teszi függővé kormánya sorsát" - állapítja meg a "Perspectives", majd így folytatja: "Mayer nem akar más politikát és elkötelezte magát az európai hadsereg védelmére mind a parlamentben, mind az országban".

Mayer azonban ezzel a politikájával - mint a "Perspectives" megállapítja - "minden valószínűség szerint a vesztébe rohan. A közvélemény azóta, hogy megtudta, miről is van tulajdonképpen szó, nagy többségében a lehetetlen szerződés ellen van és annál inkább nem akarja elfogadni a ratifikálás gondolatát, mivel úgy érzi, hogy ezt Amerika követeli. A közvélemény úgy látja, hogy az egész kérdés a dollárral van kapcsolatban".

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 37. kiadás 1953 március 27 20 6. 50 p

/Az angol és a francia burzsoá sajtó ... 2.folyt./ ö Aj/b6/J Kor

"A visszahatások egy ilyen szerződéssel szemben - amelyet ha elfogadnának, az ország szuverenitásának elvesztéséhez vezetne - arról tanuskodnak, hogy a franciák élni akarnak" - állapítja meg végül a francia folyóirat.

A vietnami néphadsereg március első két hetében újabb csapásokat mért az ellenségre Észak-Vietnamban

52 U BM/BM/J Kor P e k i n g , 1953 március 27 /Uj Kina/

A "Vietnami Hírgyűjtemény" jelenti:

A Vietnami néphadsereg az Észak-Vietnamban március 2. és 15. között lefolyt szörvényes harcokban 148 ellenséges katonát semmisített meg.

A néphadsereg alakulatai március 15-én a Konhthay-folyón elsüllyesztettek egy ellenséges hadihajót. Az ellenség 50 embert veszített.

Március 8-án a néphadsereg egységei támadást intéztek Kong-Bang őrhely ellen és mintegy 42 ellenséges katonát semmisített meg a harc folyamán. /MTI/ R.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 38. kiadás 1953 március 27 20 6 50 p

Francia és német ifjúsági szervezetek közös felhívása

53 T-62 Lj/Gk/J Rud, Kor B e r l i n , 1953 március 27 /T-SzSz/
4

▲ berlini demokratikus sajtó közli, hogy a Francia Köztársasági Ifjúsági Szövetség, a Francia Leányok Szövetsége, a Szabad Német Ifjúság nyugatnémetországi központi irodája, valamint a Szabad Német Ifjúság központi tanácsa közös felhívást intézett a német és a francia ifjúsághoz, harcra szólítva a német és a francia fiatalokat a bonni és a párizsi szerződések ellen.

▲ felhívás hangsúlyozza, hogy a szerződések fenyegetik a német és a francia ifjúság jövőjét. ▲ francia és német fiatalokat - szól a felhívás - erőszakkal kényszeríteni akarják, hogy az amerikai bankárok és fegyvernádánások európai zsoldoshad-seregében szolgáljanak, hogy ágyutöltelékként idegen érdekekért áldozzák életüket.

Ennek nem szabad megtörténnie. ▲ minden hazafival összefogó francia és német ifjúság elég erős, hogy sikeresen megvédelmezze életét és jövőjét a háborus gyújtogatóktól. Népeink ifjúsága soha sem ragad fegyvert a nagy Szovjetunió ellen. ▲ francia és a német ifjúság soha sem emel fegyvert egymásra.

▲ felhívás a továbbiakban hangsúlyozza, hogy csak is a szabad, független Franciaország és a békeszerető, demokratikus, újból egyesült Németország biztosítja a francia és a német nép szoros barátságát és jószomszédi viszonyát, az ifjú nemzedék boldog jövőjét.

K Franciaország és Németország ifjúságának közös harca, testvéri szolidaritása és barátsága - mondja a felhívás - biztosítéka igaz ügyünk győzelmének.

Németország és Franciaország ifjúsági szervezetei közös harcra szólítják a francia és német fiatalokat a bonni és párizsi háborus szerződések ellen, a német probléma békés megoldásáért, a békeszerződés megkötéséért, Németország újraegyesítéséért.

▲ felhívás közös akciókra szólítja fel a francia és a német ifjúságot az amerikai megszálló csapatoknak Nyugat-Németországból és Franciaországból való kivonásáért, az ifjúság helyzetének megjavításáért vívott harcban. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 39. kiadás 1953. március 27

21 635 P

▲ "Christian Science Monitor" a franciaországi terrorintézkedésekről

54 T-73 Lj/Gk/J Kor New York, 1953 március 27 /TASzSz/

▲ "Christian Science Monitor" című amerikai lap a franciaországi demokratikus szervezetek elleni legutóbbi rendőri elnyomó intézkedéseket és a franciaországi haladó vezetők letartóztatását közvetlen kapcsolatba hozza a francia miniszterek amerikai utjával.

▲ lap párizsi tudósítójának véleménye szerint a francia kormány megrendezte a "közelmultban történt eseményeket", hogy az amerikaiakban - mint a tudósító írja - "előnyös képzeteket keltsen tekintetben, hogy a franciák rendet tudnak teremteni házuk táján".

▲ CGT helyisége elleni rendőri megrohanásról és a francia hazafiak letartóztatásáról az amerikai tudósító ezt írja: "Történhetett volna ez egy héttel előbb, vagy utóbb is, de éppen azon a napon hajtották végre, midőn a francia küldöttség Washingtonba indult, hogy fontos tárgyalásokat folytasson az új amerikai kormánnyal. ▲ tárgyalások célja pénzszerzés". /MTI/

- - -

Ujabb fordulatot vett a család választójogi törvényjavaslat elleni harc az olasz szenátusban - Tiltakozó sztrájkok Olaszországban

55 & D/Za/J Rud, Kor R ó m a , 1953 március 27 /MTI/

▲ szenátusban az ellenzék meggyőztette a kormányt, hogy gyorsan elfogadtassa a választójogi törvénytervezetet. De Gasperi még a múlt vasárnap elhatározta, hogy fel fog szólalni a szenátusban és azonnali szavazást követel ezzel a bizalmi kérdéssel kapcsolatban, amelyet a kormány a törvénytervezet egészére vetett fel. ▲ esütörtöki napon a szenátusban bekövetkezett események azonban keresztülhúzták a kormány számításait és nem csupán azt akadályozták meg, hogy a kormány véglegesen bezárja a vitát, hanem kudarcot vallott az a kísérlete is, hogy sebtiben lebonyolítsa a szavazást.

/Folyt.köv./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 40. kiadás 1953 március 27 21 ó 35 p

/Ujabb fordulatot vett a csaló választójogi ... 1.folyt./ & D/Za/J
Rud.,Kor

Az ellenzék nevében ugyanis Bitossi szenátor javaslatot terjesztett elő arra vonatkozólag, hogy a szenátor azonnal vitassa meg a rizsföldeken dolgozó nők bérkövetelési érdekében előterjesztett javaslatot, s a javaslat tárgyalására mondja ki a sürgősségi eljárást, ami azt jelentené, hogy a javaslatot a választójogi törvénytervezet vitájának befejezése előtt kellene letárgyalni. A többség azonnal a javaslat ellen foglalt állást és azt indítványozta, hogy késedelen nélkül szavazzanak felette, persze azért, hogy minél előbb elutasíthassák. A javaslat feletti szavazás azonban - mivel sürgősségi eljárás kéréséről volt szó - lehetőséget nyújtott az ellenzék számára, hogy szóbelileg is megindokolják szavazataikat.

Csütörtökön 14 órakor kezdődött meg a szavazás, illetőleg az azzal kapcsolatos nyilatkozatok elmondása, s azóta is szünet nélkül tart - és előreláthatólag csak szombaton délután előtt órákban fog befejeződni. Pénteken 14 óráig 50 szocialista és kommunista szenátor tette meg nyilatkozatát és még 40-an fognak felszólalni. A szenátus megszakitás nélkül ülésezett a csütörtökről péntekre virradó egész éjjel, s a péntekről szombatra virradó éjszaka is ülésezni fog. A szenátusi házszabályok nem korlátozzák az ilyen szavazás esetében elhangzó nyilatkozatok időtartamát, így tehát a kereszténydemokrata többség nem tudja megakadályozni a nyilatkozatok elhangzását és nem áll módjában az sen, hogy korlátozza azok időtartamát.

A kereszténydemokrata többséget teljesen váratlanul érte a helyzetnek ilyen alakulása, annál is inkább, hiszen csütörtökön délutánra tervezték De Gasperi felszólalását és a diplomáciai páholyok már megteltek vendégekkel. De Gasperi felszólalására azonban - mivel a szavazási nyilatkozatok már folyamatban voltak - nem kerülhetett sor és a miniszterelnök alig leplezett dühvel hallgatta Roveda kommunista szenátor felszólalását, aki a rizsföldeken dolgozó nők helyzetéről és követeléseiről beszélt.

A csaló választójogi törvény fölötti vita elhúzódása már arra kényszerítette a kormányt, hogy a választások időpontját a tervezett május 31-i dátumról június 7-re halassza, s ez az újabb fejlenény nagy fejesztettséget idézett elő a kormánykörökben. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 41. kiadás

1953 március 27

510 50 p

/Ujabb fordulatot vett ... 1.folyt./ & D/Za/J Rud, Kor

De Gasperi csütörtökön tanácskozott Einaudi közársasági elnökkel, majd különböző kereszténydemokrata vezetők között zajlottak le tanácskozások, amelyekről az a hír szivárgott ki, hogy a kormány a képviselőház azonnali feloszlását tervezi. Ezt a hírt később ugyan megcáfolták, de a pénteki kormányajtó egyáltalán nem rejti véka alá azt a meggyőződését, hogy a miniszterelnök valóban ezt a lépést fontolgatja.

A "l'Unita" a legutóbbi eseményekkel kapcsolatban hangoztatja a fejlemények bebizonyították, hogy a harc döntő szakaszába érkezett, s hogy ezekben a napokban és órákban az egész ország sorsára döntő fontosságú kérdések forognak kockán. A kormánytöbbség megterkedései nem hozták meg a várt eredményt, s ködös föszlott minden hiru reménye arra vonatkozólag, hogy az országot meg tudja győzni a csaló törvény szükségességéről, mivel az egész közvélemény egységesen felsorakozott a kormánynak ez ellen a csalárd terve ellen.

A szenátusban folyó vitát az egész ország óber figyelemmel és nagy érdeklődéssel követi. A kormány legutóbbi megterkedései - így Paratorenak, a szenátus elnökének lemondatása - a tiltakozások új hullánát indították el. Pénteken Nápoly városában és Nápoly megyében egyórás általános tiltakozó sztrájkot tartottak a dolgozók, s száz és száz gyűlésen emelték fel tiltakozó szavukat a kormány megterkedései ellen. Csütörtökön Ferno földmunkásai 12 órás sztrájkot rendeztek, s hasonló tiltakozó sztrájkra került sor Casertában is. Rovigo munkásai hétfőn tartanak tiltakozó sztrájkot, tiltakozó sztrájkok lesznek Pescarában, Padovában, Valence megyében, Veronában, Trevisóban, Milanóban és Torino-ban is.

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 42. kiadás

1953 március 27

22^o 55 p

V.V. Kuznyecov pekingi szovjet nagykövet látogatást tett Csou En-lajnál

56 U BM/Mh/J Rud, Kor P e k i n g , 1953 március 27 /Uj Kina/

V.V. Kuznyecov, a Szovjetunió új rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a Kínai Népköztársaságban pénteken délután a külügyminisztériumban felkereste Csou En-laj külügyminisztert, hogy ne beszélje vele a megbízólevelének átadásával kapcsolatos kérdéseket. Kuznyecovot elkísérte A. Sz. Panyuskin nagykövet.
/MTI/

- - -

A koreai néphadsereg főparancsnokságának március 27-i hadijelentése

57 TL-86 Lj/Gk/J Kor P h e n j a n , 1953 március 27 /TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága március 27-én közölte, hogy a néphadsereg és a kínai népi önkéntesek alakulatai Szanihoban körzetében védelmi harcokat vívnak az ellenséggel.

Március 27-én a néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek három ellenséges repülőgépet lelőttek. /MTI/

- - -

Nyugat-Németország népe elutasítja Adenauer újrafelfegyverzési politikáját

58 VD & B6/J Rud, Kor B e r l i n , 1953 március 27 /MTI/

A biocfeldi közvéleménykutató intézet, amely a bonni kormány ellenőrzése alatt áll, kénytelen beismerni, hogy Nyugat-Németország lakosságának túlnyomó többsége nem ért egyet Adenauer újrafelfegyverzési politikájával, tehát a békeellenes kilönszerződésekkel. Az intézet legutóbbi körkérdése alapján kiönti, hogy a nyugatnémetországi munkások 71 százaléka, s a közvetlenül érdekelt 16-20 éves ifjak 79 százaléka elutasítja a bonni újrafelfegyverzési politikát. /Folyt. köv./

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 43. kiadás 1953 március 27

236 / 15 p

/Nyugat-Németország népe... 1. folyt./ VD & bő/PM/J Rud, Kor

"Az Adenauer-kormány elvesztette létjogosultságát!"

Nő

A Német Demokratikus Szövetség Rajna-pfalzi tartományi szervezete többszáz ezer példányban terjesztett röplapokon a bonni és párizsi háborús szerződések elleni küzdelem fokozására szólítja fel Nyugat-Németország lakosságát. A röplap szövege kieneli: "A szövetségi gyűlés március 19-én szűnyeltes határozatot hozott. Nincs olyan kormány, amely a nép akara- ta ellen sokáig a helyén maradhat. Az Adenauer-kormány elvesztet- te létjogosultságát!"

Tovább fokozódik Franciaországban a tiltakozó sztrájkmozgalom

59 & Bz/Mné/J Rud, Kor P á r i z s , 1953 március 27 /MTI/

Franciaországban ma több helyen egésznapos tűn- tető sztrájkra került sor. Ez történt Marseilleben is, ahol a fém- ipar dolgozói 24 órán át sztrájkban álltak. Meurthe-et-Moselle fémipari dolgozói elhatározták, hogy szombaton 24 órás sztrájkot tartanak.

Az üzemek dolgozói ugyyszólván mindenütt kivétel nélkül egyhangúlag határozták el, hogy munkabeszüntetésekkel til- tkoznak a kormány fasiszta menőnylete ellen. Csatlakoztak ehhez a mozgalomhoz a francia bányászok éppúgy, mint a Comédie Française és a francia filmipar dolgozói.

K Csütörtökön tüntetések és munkabeszüntetések vol- tak Párizsban, Bordeauxban, Lyonban, Toulouseban, Toulonban, Dijon- ban, Nantesban, Belfortban, Grenobleban, Angoulêmeben, Annamasse- ban, Niortban, Orleansban, Dieppeben és másutt.

A keresztény szakaszervezetekhez és a Force Ouvriera- hoz tartozó dolgozók ugyyszólván mindenütt együtt szüntetik be a mun- kát és együtt tiltakoznak a kormány fasiszta menőnylete ellen a CGT-hez tartozó munkástársaikkal. /Folyt. köv./

M T I M Ű L F Ő L D I H I R E K

K 44. kiadás

1953 március 27

23 6 15 P

/Tovább fokozódik Franciáországban ... 1.folyt./ & Bz/Mné/J Rul, Kor

Pénteken utcai tüntetésekre került sor Dijonban és Grenobleban, csütörtökön este pedig Párizsban a Quartier Latinban 600 diák vett részt egy tüntetésen, amelyet a rendőrség képtelen volt feloszlatni.

A párizsi Saint-Lazare pályaudvaron pénteken az utazóközönség egy órán át tüntetett. Az utasok "Le a fasiszmissal!" jelszóval tüntettek a kormány fasiszta nérvétele ellen. A mikrofonokat - amelyeket az érkező és induló vonatok jelzésére használnak - a vasutasok most arra vették igénybe, hogy beszélgetést intézzenek a Saint-Lazare pályaudvar utazóközönségéhez.

V É G E .

IL

M T I V Ü L F Ö L D I H I R E K

K 44. kiadás

1953 március 27

236 15 P

/Tovább fejeződik Franciaországban ... 1.folyt./ & Bz/Mné/J Rul, Kor

Pénteken utcai tüntetésekre került sor Dijonban és Grenobleban, csütörtökön este pedig Párizsban a Quartier Latinban 600 diák vett részt egy tüntetésen, amelyet a rendőrség képtelen volt feloszlatni.

A párizsi Saint-Lazare pályaudvaron pénteken az utazóközönség egy órán át tüntetett. Az utasok "Le a fasiszmissal!" jelszóval tüntettek a kormány fasiszta menynyete ellen. A mikrofonokat - amelyeket az érkező és induló vonatok jelzésére használnak - a vasutasok most arra vették igénybe, hogy beszéleket intézzenek a Saint-Lazare pályaudvar utazóközönségéhez.

V É G E .

TL